

法国引以为傲黄金三十年是对是错

黄金三十年是指二战结束后，法国在1945年至1975年这段时间的历史。在这三十年期间，法国经济快速成长，并且建立了高度发达的社会福利体系。法国人重新拥有世界最高的生活水平，工资大幅上升。并且许多农村人口迁移至都市，法国进入城市化社会。不过在1973年石油危机爆发之后，法国经济成长减缓，黄金三十年亦随之结束。

二次大战时，由于法国开战后很快战败，并没有遭受像德国、苏联那么严重的损失，工业的底子得以保留，为法国战后制造业经济腾飞奠定了基础。

1945-1975年则被称为“黄金三十年”，这一时期政府对制造业实行重点扶持政策，对制造业的投资保持在年两位数以上的增长，制造业经历了一段飞速发展的时期。很多国际知名的法国大企业都是乘这股政策的东风得以做大做强，如：雷诺、标志、道达尔等。

而法国传统制造业的衰落原因在以下几个方面：

法国的产业政策规划不足。传统制造业需要科学的长远发展规划和持续的大量投资。法国政府在三十年黄金时期结束后没有能够为制造业提供持续发展的规划与投资支持，反而转向了银行、金融、地产、保险等虚拟经济行业，对传统制造业采取了一种几乎放任的政策。这不仅使得法国制造业在全球化的竞争环境中先矮了半头，也极大地损害了法国经济整体的抗风险实力。

法国出口商品组成机械制造与精细化工是法国的出口支柱

过高的社会福利保障体系和工会系统成为法国制造业的重要掣肘。二战结束后的1946年大选中，法国共产党一跃成为第一大党，为了保障社会稳定，法国政府不得不在劳资关系、工会系统、社会保障和福利体系等问题上向左翼妥协。这些改革无疑极大的改善了广大工人阶级的权益，但也同时大幅提高了法国企业的成本，削弱了法国制造业在国际市场中的竞争力。

三是法国的传统制造业正在失去技术优势。作为老牌资本主义强国，法国近二百年的工业化历程中在不少领域都积累了领先世界的技术优势。然而，随着新兴国家，尤其是中国、巴西、印度等国的不断追赶，在一些法国的传统强项上，例如高铁（阿尔斯通）、核电（阿海珐）、航空航天（空客）等，技术差距已经越来越小，市场蛋糕被不断分走。

没有足够强劲的实体制造业支撑，巴黎又不如伦敦一般能成为世界金融巨头城市之

一，经济恢复实属困难。

矛盾还不止于此。由于法国的财富和社会资源在由传统制造业转移向新兴产业的同时，也同时在由小城市和农村转移到大城市，因此财富和社会资源分配的不平衡不仅体现在法国不同行业之间，也体现在不同地区之间。

法国在减速，但巴黎不会

在曾经的法国大革命中

巴黎与外省的矛盾甚至是最重要的一条主线

法国本土共划为22个行政大区，其中巴黎、里昂、波尔多这三座城市所在大区的GDP占到全国的一半左右。银行、金融、保险、地产、旅游、奢侈品等新兴产业在这些基础设施完备、人口充裕的发达地区得到蓬勃发展的同时，在法国广大的三四线城市和农村，传统工农业部门的就业岗位随着经济衰退不断缩减，而且在这些相对落后的地区又没有大城市那样的新产业来创造就业填补空缺。

基础设施陈旧，经济不断失去活力，这些落后地区无力抵抗大城市的虹吸效应，年轻人不得不想办法到进城谋生，法国最广大的小城市和农村或将面对一个凋敝的远景。

美国、法国的一些国外股市有庄家操纵股票吗

股市的涨跌都是人为控制的，只不过有时候控制的很成功，有时候又很失败，美国负债累累，而吸全世界的金融血液最好的办法就是让股市持续，稳定大涨，吸引全世界资金进入美国，支持美国经济复苏，所以就出现一个奇葩现象，政府因缺钱频频关门，而股市却欣欣向荣涨了八年，等国外资金大举进入美国股市已经差不多的时候，几个黑色星期一，完全套牢国外资金，完成对资本的收割，只不过美国的方式更隐蔽，欺骗性更强罢了

法国总统大选选情胶着！勒庞当选意味着什么

这是一个非常有意思的现象，其背后逻辑反映了西方亲美国家总统选举脱离美国的倾向。勒庞当选意味着北约解体，欧洲重生，世界多元化可能性增加。粗浅解读一下。

马克龙现象。马克龙是美国培养的欧洲领导人中优秀学生，是美国浸透欧洲的典型代表，一切以美国为标准。这样符合美国标准欧洲领导不多了。在日本，想成为首

相必须过了美国这一关，否则就是民意高也会遭到美国封杀。韩国也一样，新任的总统也是美国培养。就连台湾地区领导人也是美国跟屁虫，国民党也不例外。透过西方发达国家领导人产生的过程，可以看到美国的控制力有多强。

勒庞现象。欧洲国家精英也不会铁板一块，总有人看清美国本质，北约本质。勒庞就是其中代表，若当选退出北约，保持法国的独立性。法国退出北约会有示范效应，会推动缓和与俄罗斯关系，进一步推动多元化世界。可是美国会动用一切力量阻止勒庞当选，会制造莫须有罪名，就看法国人民的力量，会不会爆发。

法国总统大选的民调为什么那么准

美国大选和英国脱欧前后，民调都与最终投票结果有很大出入，导致许多人对民调机构丧失信心。但在2017年法国总统选举时，民调给出的预计都十分准确。如果说在第二轮投票中，马克龙对勒庞的胜负本来就没什么悬念，那么第一轮投票前的民调就的确是到惊人了：几乎所有民调都正确预测了第一轮得票前四名候选人的排序，有几家民调机构给出的数字甚至都格外准确。而2017年的总统选举其实是一次选情前所未有地不确定的选举，这种准确的预测显得格外可贵。

图为第一轮投票结果中前四人的得票率（左）和第一轮前三天民调机构ELABE的民调结果（右）：误差不超过0.5%

在这次民调能做出比较准确的判断，我认为主要有两点原因。

其一是来自民调机构自身的努力。它们在方法上进行了调整，提高了调查频率。而且更重要的是，有多达六七家的民调轮番上阵，在短时间内频繁做调查，因而他们得出的结果往往有一致性，民意的微小变化也能得到及时反映。几家民调机构的结果互相印证时，其可信度就高了许多。

其二是极右政党国民阵线“去妖魔化”的结果。之前被认为最有可能被民调低估的候选人是极右翼的勒庞，因为选民有可能因为不愿表露自己支持国民阵线的身份而做出虚假回答。但比起2002年老勒庞意外进入第二轮时的情况，马琳·勒庞在近几年致力于国民阵线“去妖魔化”。随着该党选票的提升，其形象逐渐正常化，被更多人接受。极右翼选民也因此不再有必要掩饰自己身份，因此针对勒庞的民调误差这次并没有出现。

答题人：宋迈克欧罗万象（微信公众号：EuroScope）团队成员

2024年法国的重大事件

2021年，法国经历了多个重大事件。其中最引人注目的是法国总统选举，埃马纽埃尔·马克龙成功连任，继续担任法国总统。此外，法国还举办了第24届夏季奥林匹克运动会，展示了其在体育领域的实力和魅力。同时，面对新冠疫情的挑战，法国政府采取了一系列措施，努力保障公众健康和安全。这些事件共同塑造了2021年法国的历史轨迹。